

三江购物：阿里巴巴无意控股

北京商报讯(记者 郭蓝洁)三江购物近日公告称，阿里巴巴泽泰拟通过协议受让、认购可交换债、认购公司定增股票等方式收购公司32%股份，投资金额约21.5亿元。收购完成后，若阿里巴巴泽泰将可交换债券全部换股，则持股比例将逼近公司实控人陈念慈。上交所为此发函，要求阿里巴巴泽泰说明是否有意获得实控权。三江购物再次发布公告回复上交所问询称，阿里巴巴泽泰没有意图通过此次交易获得上市公司实际控制权，没有在未来12个月内继续增持股份计划。未来12个月不会对主营业务做出重大调整，也不存在资产和业务出售、合并、与其他人合资或合作的计划或重组计划。

三江购物在回复上交所问询的公告中称，受经营成本不断上涨、消费需求结构调整、网络零售快速发展等诸多因素影响，实体零售发展面临前所未有的挑战。《国务院办公厅关于推动实体零售创新转型的意见》鼓励线上线下优势企业通过战略合作等多种形式整合市场资源。基于上述行业形势变化趋势及国家产业政策，杭州阿里巴巴泽泰与三江购物决定通过股权合作建立战略合作关系。

三江购物拥有布局广泛的线下门店网络及丰富的实体零售门店运营经验，杭州阿里巴巴泽泰基于对上市公司未来业务发展前景的认同，对三江购物进行战略投资，并将利用阿里巴巴集团内部丰富的电子商务及互联网运营资源，发挥双方在采购、渠道、物流、经营方面的整体优势，推动资源整合，拓展全渠道业务，共同提升双方竞争能力和盈利能力。三江购物的零售业务在浙江省内布局，大部分门店均可以改造为区域社区服务平台。通过整合内外资源、加强信息化系统建设、提升实体门店消费体验，三江购物将打造互联网时代的社区平价超市。

北京拟定21家节能商品销售企业

北京商报讯(记者 吴文治 实习记者 王维祎)北京市节能减排政策实施近一年，北京市商务委通过不断调整，将节能政策不断推进。11月18日，北京市商务委网站拟确定北京百安居装饰建材有限公司等21家企业为2016—2017年北京市节能减排商品销售企业。

本次确定的节能减排商品销售企业中，与之前的25家企业相比，本次减少了4家，其中包括北京当当网信息技术有限公司、北京帝园商城、北京市昌平新世纪商城及北京市延庆人民商场有限责任公司。这四家企业将暂不参与2016—2017年的节能减排商品补贴销售政策。

据了解，此次公布确定的21家企业名单，开展了2016—2017年北京市节能减排商品销售企业的公开征集工作，经专家评审后予以公布。

早在今年10月20日，北京市商务委对外公布《关于公开征集2016—2017年节能减排商品销售企业的公告》，要求申报企业应符合“规范化、连锁化、便利化、品牌化、特色化”发展方向，应销售全部或部分节能减排商品；同时，申报企业还应具备完善的配送、安装、调试、维修等售后服务体系等条件。

责编 吴文治 美编 贾丛丛 责校 唐斌 电话:64101866 syzx10@126.com

拖欠供应商 易到苦等融资救急

如火如荼的网约车，在走出疯狂补贴后，却曝出拖欠费用。11月20日，北京商报记者独家获悉，易到用车已拖欠客服供应商河北中锐通信技术有限公司(以下简称“河北中锐”)费用达200多万元，共有五六家类似的供应商被拖欠费用，截至今年9月，拖欠的费用总额达5000万元。

欠款高达5000万

今年3月，为企业提供呼叫中心运营的河北中锐成为易到用车的合作伙伴，这对于中锐来讲，如同傍上了金主。但是，事实并非如此。河北中锐不仅没有收到预计的利润，易到用车方面一直拖欠费用，甚至无法支付工人工资。

按照河北中锐与易到在合作之初签订的合同，根据提供的客服服务，易到用车应该按月结款。但签订合同后，河北中锐先结款400万元左右，仍拖欠200万元。

仅提供客服服务的供应商中，遭到易到用车拖欠货款的并非河北中锐一家。易到用车发展最好的时候，最多有1500人在线提供客服服务，涉及的供应商达有五六家。“截至今年9月，易到用车欠我们这些供应商的费用总额达5000万

元，其中，有的企业被拖欠的费用近千万元。”河北中锐负责人陈昶抱怨着。

“确实存在未支付客服承包的现象，之所以拖欠是因为易到用车的融资还没到账。”面对拖欠货款一事，易到用车相关负责人杨昭并没有向北京商报记者否认，但对于具体欠款数额，杨昭表示无法准确告知，“本月底可能会有资金到账，将欠款归还给这些客服承包企业。”

对于杨昭的承诺，陈昶并不买账。“他们从6月就说会还清欠款，但一直拖到现在还没有还。”陈昶直言，刚开始合作时结款会延迟一个月左右，但是从6月开始到现在产生欠款240万元，目前仅结算了40万元，还有扣扣的20余万元。

不过，易到用车11月20日给北京商报记者回应称，易到已于今年8月终止与河北中锐合作，因尚有事宜未处理完结，因此部分剩余尾款未结清。

补贴减少显困境

易到用车与供应商的纠纷只是易到运营中的一个侧面。一位从事网约车服务的李师傅表示，目前，他收到易到用车的订单相对滴滴来说还是少了些，稍微偏一点的地方易到就很难接到单。而另

一位王师傅则表示，他的朋友原来是使用易到接单的，但现在都不跑网约车了。在乘客的体验方面，也有用易到的消费者表示很难约到车。

不难发现，易到已经陷入了一个循环，由于易到乘客找不到易到的车，选择其他品牌或者其他方式出行，乘客减少导致易到用车的司机改用其他网约车平台，乘客就更难打到易到的车。

其实，易到用车经营困难已经不是一天两天了。易到用车2010年5月成立，是中国第一家提供网约车平台，但易到用车并没有成为行业的大佬。易观智库的数据显示，2015年一季度，在国内网约车服务中，滴滴专车活跃用户覆盖率为80.9%，名列第一，易到用车居次，活跃用户覆盖率为17.5%，Uber位列第三。而到了2015年二季度，易到用车活跃用户覆盖率为2.7%。降到了滴滴快的、Uber和神州专车以下。

由于经营遇到问题，易到用车一直在寻求出售。曾有传闻称百度将投资易到用车，但最后并没有谈妥。2015年端午节后，易到用车更是被曝出“大幅裁员”。

在走投无路的时候，易到用车遇见了乐视。2015年10月，乐视控股宣布乐视汽车获得易到用车70%的股权，成为易到

用车的控股股东。

依赖资本解药

除了经营难，易到用车一直受到资金紧张、融资困难困扰。2011年8月易到获得来自晨兴创投、美国高通风险投资公司投资千万元美元的A轮融资；2013年4月获得了来自宽带资本的数千万美元B轮融资；随后，易到用车获得了携程领投的6000万美元B轮融资；2014年9月，获得了GIC领投、携程跟投的过亿美元C轮融资。

目前滴滴估值将达250亿美元，而Uber估值更是超过500亿美元。根据日前报道，易到准备新三板上市，估值只有170亿元人民币。

互联网分析师于斌表示，目前只能寄希望有大规模的资金注入。有了资金注入，就可以通过价格竞争的方式获得用户和司机。“但客户的忠诚度是很低的，只要有更低的价格出现，客户还会去其他企业。”于斌认为。

易到技术副总裁张凡日前表示，过去几个月，易到用车试图完成融资目标，但未能成功。不过，此言论随即被易到官方否认。

北京商报记者 吴文治 李振兴

卜蜂莲花三年计划扭亏几乎落空

北京商报讯(记者 郭蓝洁)2014年继续亏损，2015年实现盈亏平衡，2016年则扭亏为盈，卜蜂莲花之前计划的三年扭亏为盈恐怕要落空。卜蜂莲花近日发出盈利预警，2016年下半年继续受到收入减少导致毛利下降的不利影响，预计相比2015年度的1810万元会有较大亏损。

正大集团原副总裁、本土高管李闻海于2013年底被任命为卜蜂莲花资深副董事长兼首席执行官。李闻海上任后制订了开源节流的计划，理顺费用归属，将原本不该由卜蜂莲花承担的费用转到母公司正大集团、对亏损门店进行

调整等，李闻海希望，采取上述战略后，2014年卜蜂莲花预计将亏损2亿元，2015年实现盈亏平衡，2016年则扭亏为盈。

卜蜂莲花2012、2013、2014财年分别亏损了3.92亿元、9692.2万元以及5840万元，亏损一再收窄，甚至在2015年上半年出现了盈利状态。2015年上半年，卜蜂莲花实现纯利3289.5万元，在没有新店开业、销售和毛利同比下降的情况下，运营、配送、行政费用等成本降低成为卜蜂莲花扭亏为盈的关键。从2014年和2015年的业绩数据来看，业绩恢复良好，扭亏为盈的计划有望得以实现。

不过，这种状态并没有持续下去，卜蜂莲花2015年全年亏损1810万元。截至今年6月30日止的6个月，卜蜂莲花实现收入53.2亿元，同比减少3.2%；公司股东应占亏损净额约6387万元，而去年同期溢利3289.5万元。公告称，上半年主要致力于改善商品组合及供应，继续扩充直采能力，增加蔬菜水果的直采比例，同时，将更多位置分配给母婴护理、减少电子产品及辅助的销售位置。同时，在开发自有品牌产品，年底将拥有三类自有品牌产品，而收入减少主要是由于同比店铺的销售额下降6.5%。

南区是卜蜂莲花的优势区域，新开

门店也主要集中在该区域，李闻海在被任命为CEO之前，也曾负责卜蜂莲花南区业务。但是此次公告卜蜂莲花表示，经考虑集团中国华东地区业务表现转差，并未如预计可在短期内逆转，需要时间就2008年收购上海易初莲花连锁超市产生的商誉确认减值亏损进行评估。2010年，物美商业曾收购卜蜂莲花天津超市有限公司，接手其开设的4家门店，2013年11月，物美有意收购卜蜂莲花位于广东、湖南省以外的全部业务，这些业务包括36家面积约为31万平方米的店铺。不过，当年12月，双方合作即告吹。

社区商业新生态 2016年度(第十届)北京商业高峰论坛

2016年11月25日13:30 · 北京饭店国际会展中心

指导单位：北京市商务委 主办单位：北京市商业联合会 北京报社社



餐饮



便利店



健身房



洗衣



药店



快递



充电桩



生鲜



宠物店



养老

独家发布

《2016北京商业发展蓝皮书》
12篇调查全景展现京城社区商业新生态

案例分享

五位品牌大咖现场pk
每人180秒解锁社区商业模式

超级提问

十问新生态下的生存法则
做社区还是做社群？小而美还是大而全？

启动评选

第12届北京十大商业品牌评选启动
寻找本年度的品牌典范 诚邀广大企业报名参选